

“筑梦童行” 护航困境儿童成长

本报讯（记者 沈诗桥 见习记者 张金璐 通讯员 何玲玲）今年4月，区妇联携手区朝夕社工服务中心开展“筑梦童行”公益服务项目，计划对6户困境儿童家庭进行改造，目前该项目进入入户走访阶段。

家住白泉镇柯梅村的小美（化名）长期和奶奶睡一个房间，父亲为聋哑人，家中经济条件有限。懂事的小美从小勤奋好学，多次在校内获得“学习之星”等荣誉，还在体育竞赛中取得优异名次。如今小美

即将升入初中，急需一个独立生活学习的空间，区妇联和区朝夕社工服务中心得知她的情况后，将小美列入改造对象，并第一时间上门实地走访测量、改造房间。

位于城东街道洞桥村的小森（化名）家，也是此次改造对象之一。该房子地势低矮，房间狭小，整体采光不佳。区妇联工作人员和区朝夕社工服务中心志愿者来到小森家进行实地走访，了解他的学习和生活情况，并测量了需

改造的房间。小森目前和母亲同住一间房，得知房子能够改造，一家人都非常开心。“儿子已经15岁了，和我住在一个房间毕竟不方便。”小森的妈妈告诉记者，小森已经多次提出想要独立房间，但由于经济原因一直没能实现，此次的“筑梦童行”公益服务项目解决了他们迫切需要解决的难题。“我们可以把这面墙打通，后面的空间也可以利用起来。”现场，工作人员和小森的妈妈一起商量改

造的方案，最大程度改善小森的居住环境。

据区朝夕社工服务中心负责人杨丽娜介绍，今年全区将有6户家庭从此次项目中得到帮助，具体改造实施时间将在今年暑假期间进行，并于9月底前完成改造。改造完成后，该中心还会安排志愿者持续关注孩子们的成长情况，并为孩子们提供陪伴服务及丰富多彩的活动，助力孩子健康快乐成长。

舟山晚稻杨梅本月20日前后上市

本报讯（记者 张真 黄婷 通讯员 叶珂妤 文/摄）每年的6月是舟山晚稻杨梅成熟上市的季节。目前，舟山晚稻杨梅的长势如何？今年的产量情况又是怎样的？记者走进位于小沙街道的杨梅种植基地了解情况。

在小沙兴舟杨梅种植场基地，农户正在修剪树枝。记者看到，树上的杨梅大部分已青中透红，不少成度较高的杨梅呈鲜红色。据该基地负责人章裕迪介绍，基地种植有300亩杨梅树，受到气候等因素影响，今年基地杨梅产量较上年明显减少。“如果是用做罐头、泡酒的杨梅，每棵树有50斤到80斤可以采摘，整个基地的产量在几十吨，如果是作为商品果也就6000斤左右，跟去年产量不能比。”章裕迪说，由于杨梅数量偏少，今年售价将从去年的每公斤60元到100元，提高到每公斤160元到200元。

目前，全区共有杨梅种植面积4.5万亩。据区农业农村局高级农艺师邱立军介绍，由于今年早春到清明前后，偏暖气候和冷空气让杨梅的花期受到较大影响，出现大量落果，舟山晚稻杨梅因此迎来小年。“预计今年减产七到八成，另外最好的‘挑枝杨梅’比例也很少。”



邱立军认为，今年杨梅的价格也将“水涨船高”，平均每公斤的涨幅在40元左右。“由于海边日照相对充

足，海边基地的杨梅将率先成熟上市。”邱立军说，若未来天气热得快，本月20日前杨梅基本可以陆续

上市，若持续阴雨天气，气温相对较低，杨梅上市日期可能推迟到20日以后。

高考结束 谨防骗子来“敲门”

平安定海

本报讯（记者 刘琪琳 通讯员 陈勐翔）2022年浙江省高考已经结束，查询分数、填报志愿、招生录取等后续工作随之而来。不法分子开始跃跃欲试，各种骗局接连出现。为提醒广大市民明辨高考后的电信网络诈骗，区公安分局针对高考骗局，整理了常见的诈骗手段，揭露骗子的行骗伎俩，并多措并举提高市民反诈意识。

“比较常见的骗局就是不法分子打着保送名校的幌子进行诈骗，通过假冒高校招生人员制作假证件，假借高校自主招生、定向

招生等名义，谎称其有内部指标、机动指标、高校自主招生指标等可保送学生上名牌大学。”据区公安分局“心防办”负责人张明岳介绍，“我能帮你查分数”“提前准备占得先机”等信息同样不可上当，诈骗分子往往通过短信等方式发送虚假查分网址，让考生输入姓名、准考证号、手机号、银行账号等信息后，将这些信息贩卖或根据这些信息进行精准诈骗，以及植入病毒。此外，还有冒充军校招生、可以修改高考成绩、能帮办加分、大数据精准填报志愿、花钱可获取“补录名额”、需先缴纳学费、教育补贴诈骗等10余种高考骗局，市民都应擦亮双眼，谨防上当受骗。

张明岳提醒，考生在收到录

取信息确认表或录取通知书后，要登录官方网站或主动拨打教育考试部门电话核查。不要轻信所谓的招生人员，还需注意其承诺是否与国家招生政策相悖，任何违背政策的承诺都是不可能兑现的。此外，国家规定严禁收取与录取挂钩的任何费用。凡违反国家规定的收费行为，或另收取中介费等行为皆为骗局。我国高考实行“阳光工作”，各高校所有招生计划由国家统一下达并向社会公布，未经批准公布的均不能安排招生，所谓“内部指标”都是骗局。军校招生无内部指标，也不可能计划外扩招，更不会向考生和家长收取数万、数十万元的高额费用，广大考生和家长不要轻易将考生身份信息、准考证号、银行账户等信

息泄露给他人。

连日来，为避免广大考生和家长陷入高考“限定”骗局，区公安分局通过加强与教育部门合作，向广大考生及家长发送微信、短信，开展有针对性的防范宣传。同时，组织民警深入校园、村（社区）等地，通过发放宣传单、面对面讲解等方式开展高考防诈骗宣传活动，并利用社区警务工作栏、小区宣传栏、反诈微信群等载体发布“考后防诈”微视频、微信信息，提高考生及家长的防范意识和辨识能力。除多方面加强宣传手段外，区公安分局还加强网络监管，一旦发现线上散布各类“赞助入学”“免试通过”等虚假信息的，依法进行严厉处置，力争从源头上遏制骗局。

昌国路（环城东路至环城西路）将于本周六启动改造

（环城东路至人民中路）、昌国路（环城西路至留方路）分别进行主车道、非机动车道、人行道施工；第二阶段为10月19日至11月18日，昌国路（留方路至定海区政府）分别进行主车道、非机动车道、人行道施工；第三阶段为11月19日至12月31日，昌国路（定海区政府至人民中路）分别进行主车道、非机动车道、人行道施工。

据了解，昌国路（环城东路—环城西路）因建设年代久远，存在路面坑洼、人行道高低不平、雨污水合流、管径偏小无法满足排水要求等问题。为提高城区防洪排涝能力、保障地下排水管网畅通，迫切需对该道路的雨污水管网进行提升改造。此次改造将新增直径800—1500毫米雨水管、300—400毫米污水管、300—500毫米的中水管，并同时对道路路面、人行道等进行提升改造，从而改善周边低洼区域汛期易积水的现象。

根据施工计划安排，昌国路（环城东路至环城西路）改造提升工程将分阶段施工，其间施工路段机动车道实行全封闭施工，禁止机动车通行，非机动车和行人在两侧人行道内通行；人行道施工时，非机动车和行人在两侧临时保通道内通行。其中，第一阶段为6月18日至10月18日，昌国路

区教师进修学校获评“省师干训先进集体”

本报讯（记者 黄婷 通讯员 俞赛红）浙江省师干训中心日前公布省师干训和校本研修先进集体和先进个人名单，区教师进修学校获评“浙江省2019—2021年度师干训先进集体”荣誉称号。

“有研究将教师的职业生涯分成五个阶段，抓住关键期培养能让教师持续保持工作热情，从而对教师产生长久影响，因此梯队培养尤为关键。”据区教师进修学校相关负责人介绍，近年来该校根据全区教师职业特点，分为第一年新教师、三年内新教师、四至八年年轻教师、八年以上名优教师、特级教师后备对象共五个梯队，构建了“五格”梯队人才培养体系。

教研训一体是提升教师专业发展的有效途径。近年来，区教师进修学校在进一步理顺和完善课程开发与实施各项制度的同时，

“关爱生命 救在身边”进企业活动举行

本报讯（记者 倪妮 通讯员 黄继芬）浙江省人民医院定海分院近日举行“关爱生命 救在身边”进企业活动，向广大职工普及心肺复苏等相关急救知识。

在浙江方舟粮食仓储有限公司，医护人员详细讲解了如何判断心跳骤停及实施心肺复苏术的技能要领，并在人体模型上演示了开放气道、胸外按压、人工呼吸等操作要点，同时对高危胸痛的早期识别、早期呼救的重要意义及拨打“120”的相关注意事项进行了讲解。随后的实践环节中，医护人员对职工进行手把手教学，职工们借助人体模型进行实践操作。“没想到在公司也可以学到这么专业的心肺复苏知识，以后如



来自全区各镇（街道）的30余名老年人参加了由区老年体协举办的2022年老年人垂钓竞赛交流活动，老人们各展绝活，一争高下，上演了一场竞钓比拼。

记者 沈诗桥 通讯员 沈桃素 摄

切勿贪图便宜
警惕“养老陷阱”

